

我用半生岁月 爱过你

岁月有多漫长，我的爱情就有多绵长！



玳兮
(美篇号:22173077)

一段情感是从什么时候开始的，很难说出具体时间。真正深厚的情感，绝不会是所谓的一见钟情。正所谓始于颜值，慕于才华，忠于人品，而后才能在相互熟悉、了解、适应后，拥有一份长长的爱情。

不记得第一次相见是怎样开始的。因为刚进新学校，你对周围的环境不熟悉，是在适应很久之后，才渐渐了解并认识了一些新同学和朋友。

应该是八年级的时候，你的邻座成了同桌。你是属于那种比较单纯、傻了吧唧，又没有出过门，只在乡村呆着的地地道道的农村女孩。

新同桌让你忽然发现新大陆似的好奇，因为他不是像你熟悉农村孩子那样，有着粗糙黝黑的皮肤，而是比较白净清爽的类型，其实他也并不出众，只是因为比其他男孩要细皮嫩肉些，用现在的话说，应该是那个时代的“小鲜肉”吧。

那是一种很特别的感觉，情窦初开，情愫暗生，朦朦胧胧的嫩芽在心里滋生。你自己完全说不清楚，忽然在他面前就害羞起来，有时连一句完整的话都讲不出，但仍愿意歪着头，托着腮，静静地听他讲话。听他讲小时候的故事，家里的故事，朋友的故事……

听故事的过程是一种很美好的过程，你忽然发现他的世界好大，视野也好宽广，他的心里有那么多你所不知道的东西。是呀，对于像你这样一个乡村僻野的女孩来说，这个知识渊博的男生就像一道亮闪闪的阳光，不知在什么时候照进了心里。

许多时候为了早一会儿看见他，你会早早地从家里出发去上学，即使是不吃饭，只要看到他在你旁边的位子上坐着，你心里就踏实温暖。朦胧的喜悦充满着整个心房，但是反过来自卑感又充斥着翻腾着。

你常想，他那时应该也对你有好感吧，否则怎么会不厌其烦地给你讲那么多趣事、逸事，逗你开心欢笑呢。要知道那个年代男生和女生是从不交谈的，特别是在乡镇学校。

可能是你们不知避讳，也可能是你看他的眼神太热烈，不知从什么时候开始，大家都在传说你们在早恋，忽然有一天还被老师喊去谈

了话。

至此你才恍然大悟，原来这就是恋爱啊！可是这和你心里想的恋爱不一样啊！你感觉自己只是怀着一颗好奇、朦胧的心，去欣赏和探索一个和你从小所认识的周围的男孩不一样的男生啊。

你像受了惊的小鹿般害怕而慌乱，把失措的目光投向他，他安静的眼眸看着你，你读懂了：别怕，没事儿的。

后来和他在一个机关大院住着的同学对你说：他父母知道你们的事了，他们说绝对不能让这事发展下去。那晚，你做了一个梦，梦见他在你面前喝了好多酒，他对你说：我们必须得分开了。很多时候，你的梦都会成为预言，都会是事情发展的结果。后面的事情是，你们调开了座位，调开了班级。

有那么一段时间你的日子过得很恍惚，总会失魂落魄找不到自己，学习也急剧下降，再然后辍学回家。在家的日子，你时常把他送给你的一个西施雕像的削笔刀拿出来看着发呆。这是他送给你的唯一礼物，美丽的西施挎着浣纱的篮子，婀娜多姿，亭亭玉立。这个削笔刀你珍藏了好多年，后来被亲戚家的孩子拿去了，每每想起，哪怕是时至今日，想起那美丽的西施，仍是记忆犹新。

后来因为其他原因你又异地上学。前桌有位同学眼睛非常像他，你就每每借了看黑板的机会，尽情关注那位同学的眼睛，但那位同学的名字始终没有记住。其实，你们总共相处时间也就两年多，年龄又都很小，这也许称不上恋情。但是装到心里之后却怎么也取不出、擦不掉了。此后，你再也没有在任何人面前提起过他的名字，即便是别人说起，你也只是静静地听着，从不插一句话。

不久前，听一个同学说，他曾向这位同学感叹：一生念念不忘的一个人，却连手都没有拉过一次，如果当初不退缩，一切都不会是现在的样子！

这话让你久久不能平静，你又何尝不是在回忆和思念中，想起自己朝气蓬勃的少年光阴，想起自己虽然菜色却年轻的容貌，想起那些温馨而青涩的日子……而今，一切随着岁月的流逝，已是那样的遥远，那样的模糊，那样的无法触摸。

一次别离



辛夷
(美篇号:2831429)

“重相逢，仿佛在梦中，其实不是梦，多少事消逝如风，追寻也无踪，相对默默，欲言无从，已在不言中，两心相同，回忆无穷，互道一句珍重。”电脑里传来伤感的歌声。

那年夏天，车站离别，车轮启动的一刹那，仿佛从心上碾过，一颗柔弱的心啊，怎堪重负，被轧得支离破碎……望着远去的客车，不知道这一别，何时才能重逢！那时候，书信成了唯一的精神寄托。

岁月缓缓流淌，伤痛慢慢愈合，那份情愫深藏心底，不再轻易触碰。渐渐失去了联系。二十年后，你突然出现在我面前。多年未曾谋面，却丝毫不见生疏，一如过去那样心有灵犀，仿佛离别只是在昨天。

记得当年初相识，对文学对诗词的爱好，让我们有了共同的话题。我们聊莎士比亚的十四行诗，聊歌德《少年维特之烦恼》，聊唐诗宋词，聊徐志摩戴望舒……我喜欢诵读古诗词，你便陪我探讨赏析；你喜欢写现代诗，我便是你忠实的读者，并班门弄斧地帮你字斟句酌。图书馆有我们相伴的身影，街道上有我们欢乐的笑声，田野里有我们轻快的足迹。

那时候，你有一个从小一起长大的女朋友，你家人强烈反对，只因你考上学校跳出了“农门”，而她，只能一辈子在农村。你却坚定不移地要娶她。在我看来，她是你的青梅竹马，而我，是你的红颜知己。回首往事，忽然明白，那就是“初恋”！多么痛的领悟啊，整整迟到了二十年！

你说，当年的“青梅竹马”后来嫁作了他人妇。我问，为什么没来找我？你答，我处穷乡僻壤，怕你受罪！在矛盾纠结中，你遇到了一段新的感情。这时候，你终于明白，当年对“青梅竹马”只是友情，对我，才是恋情！

可是，再也无法回到原点。从此，陷入无尽的遗憾，唏嘘，慨叹。叹造化弄人，叹情深缘浅。这些年，偶有一见又匆匆离别，每一次故友重逢，总是相谈甚欢，默契依旧。每一次离别，仍会有一股淡淡的愁绪萦绕心头……

人生若只如初见，何事秋风悲画扇！

笔杆子
09 天下美篇

520

2020.5.19

星期二

名誉主编：

亭间风铃（任三林）

（美篇号：76938412）

助理：张旻

美编：江佳镜

组版：杜敏



扫一扫
获取更多精彩